

17 Δεκεμβρίου 2012

Έως το πρωί της Τρίτης η εκταμίευση της δόσης των 34,3 δισ. ευρώ

Το αργότερο το πρωί της Τρίτης θα λάβει η Ελλάδα την πρώτη δόση των 34,3 δισ. ευρώ, στο πλαίσιο του μηχανισμού στήριξης. «Αναμένουμε από τον EFSF να προχωρήσει στην εκταμίευση. Σήμερα ή το αργότερο αύριο το πρωί θα έχουμε τη δόση», δήλωσε για το θέμα κυβερνητικό στέλεχος. Σημειώνεται πως τα 27,3 δισ. ευρώ, από τα 34,3 δισ. ευρώ της πρώτης δόσης θα χρησιμοποιηθούν για τον διακανονισμό της επαναγοράς ομολόγων και την κεφαλαιακή στήριξη των τραπεζών.

Μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου θα πληρωθούν και ληξιπρόθεσμες οφειλές της γενικής κυβέρνησης προς ιδιώτες. Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές του Δημοσίου ξεπερνούν σήμερα τα 10 δισ. ευρώ συμπεριλαμβανομένων των επιστροφών φόρων. Προτεραιότητα θα δοθεί στην καταβολή των εφάπαξ του Ταμείου Πρόνοιας των Δημοσίων Υπαλλήλων, στην αποπληρωμή οφειλών προς εξαγωγικές επιχειρήσεις αλλά και στην εξόφληση ξένων και εγχώριων εταιρειών.

Στα 54 δισ.ευρώ εκτινάχθηκαν τα χρέη προς το δημόσιο το 2012

Μεγάλη αύξηση των **ληξιπρόθεσμων και ανείσπρακτων οφειλών προς το δημόσιο** σημειώθηκε το 2011, όπως αποκαλύπτει η έκθεση του Ελεγκτικού Συνεδρίου που κατατέθηκε στη Βουλή, ενώ η αυξητική τάση συνεχίστηκε και εφέτος λόγω της συρρίκνωσης των εισοδημάτων. Το ύψος των ληξιπρόθεσμων χρεών προς το Δημόσιο το 2011 έφτασε στο ποσό των 44 δισ. ευρώ ή στο 21,1% του ΑΕΠ, από 38,7 δισ. ευρώ στο τέλος του 2010. Σημειώνεται πως εντός του 2012 τα ληξιπρόθεσμα χρέη παρουσιάζουν νέα αύξηση και έχουν διαμορφωθεί μέχρι τον Οκτώβριο στο ποσό των 54 δισ. ευρώ ή στο 27,7% του ΑΕΠ.

Οι Ευρωπαίοι πρέπει να εργασθούν σκληρότερα για τα κοινωνικά τους κεκτημένα, λέει η Μέρκελ

Οι Ευρωπαίοι πρέπει «να εργασθούν σκληρότερα», εάν θέλουν να διαφυλάξουν τα κοινωνικά τους κεκτημένα, παραμένοντας ταυτόχρονα ανταγωνιστικοί σε διεθνές επίπεδο, δήλωσε η Γερμανίδα καγκελάρια Άνγκελα Μέρκελ, σε συνέντευξή της που δημοσιεύεται σήμερα στους Financial Times. «Εάν η Ευρώπη αντιπροσωπεύει σήμερα μόλις λίγο περισσότερο από το 7% του παγκόσμιου πληθυσμού, περί το 25% του παγκόσμιου ΑΕΠ και πρέπει να χρηματοδοτήσει το 50% των κοινωνικών δαπανών παγκοσμίως, τότε είναι προφανές ότι οφείλει να εργασθεί πολύ σκληρά για να διατηρήσει την ευημερία και τον τρόπο ζωής της», επισημαίνει.

Από τις 12 Ιανουαρίου σε ισχύ το «δεν πληρώνω αν δεν πάρω απόδειξη»

Από τις 12 Ιανουαρίου θα τεθεί σε ισχύ η αγορανομική διατάξη, σύμφωνα με την οποία οι καταναλωτές θα μπορούν να μην πληρώνουν το κόστος των προϊόντων και των υπηρεσιών που αγοράζουν εάν δεν πάρουν απόδειξη λιανικής. Οι επιχειρήσεις θα είναι υποχρεωμένες να αναρτούν σε εμφανές σημείο του καταστήματος πινακίδα στα ελληνικά και τα αγγλικά που θα αναγράφει ότι «Ο καταναλωτής δεν έχει υποχρέωση να πληρώσει αν δεν λάβει το νόμιμο παραστατικό στοιχείο (απόδειξη-τιμολόγιο)», ενώ το ίδιο κείμενο θα αναγράφεται και στους τιμοκαταλόγους καταστημάτων εστίασης και αναψυχής. Ο υφυπουργός Ανάπτυξης Θανάσης Σκορδάς, μιλώντας σε τηλεοπτικό σταθμό είπε ότι το μέτρο θα εφαρμοστεί από τις 12 Ιανουαρίου και ότι θα δοθεί περιθώριο ενός μήνα στις επιχειρήσεις προκειμένου να αναρτήσουν τις συγκεκριμένες ταμπέλες.

Τι θα πληρώσουν οι φορολογούμενοι με τις νέες ρυθμίσεις

Το πρωί της Τετάρτης θα εισαχθεί προς επεξεργασία στην Επιτροπή Οικονομικών της Βουλής, το νέο φορολογικό νομοσχέδιο. Η δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου αναμένεται να πραγματοποιηθεί μετά το άνοιγμα της Βουλής, το 2013, οπότε θα ακολουθήσει και η συζήτησή του στην Ολομέλεια. Από τη φορολόγηση των εισοδημάτων του 2013 καθιερώνονται δύο διαφορετικές κλίμακες φορολογίας εισοδήματος, μία για μισθωτούς και συνταξιούχους και μία για ελεύθερους επαγγελματίες. Στο νομοσχέδιο περιλαμβάνονται νέα φορολογική κλίμακα για μισθωτούς και συνταξιούχους με ανώτερο φορολογικό συντελεστή 42% για εισοδήματα άνω των 42.000 ευρώ και σταθερή έκπτωση φόρου 2.100 ευρώ για εισοδήματα έως 21.000 ευρώ. Συντελεστές 26% για εισοδήματα έως 50.000 ευρώ και 33% για εισοδήματα πάνω από 50.000 ευρώ, χωρίς αφορολόγητο όριο, καθιερώνει η κλίμακα φορολόγησης των ελεύθερων επαγγελματιών.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232887, 2310281836

E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr